



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
09-10 марта 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Глава Таймыра наградил лучших работников муниципального района

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- 13 административных протоколов составили госавтоинспекторы по итогам проведенных рейдов
- Сильнейшую бильярдистку Дудинки определили по итогам юбилейного турнира

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Упростилась процедура получения социальных налоговых вычетов на лечение и обучение

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- "Норильскгазпром" в 2015г сократил добычу газа на 15,4%

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В администрации Красноярского края введен режим жесткой экономии
- Принят закон о субсидиях на капремонт для пожилых красноярцев
- Почти половина красноярцев не платит за капремонт.
- Красноярскому краю дали почти 300 млн рублей на малый бизнес
- Нефтяники края получили налоговые льготы
- В Красноярском крае обновляют закон о выборах депутатов ЗС
- Красноярский край захлестнули муниципальные скандалы

**6. СМИ о России:**

- Обама: Путин никогда не заставлял ждать себя по два часа
- Скворцова рассказала Путину о росте продолжительности жизни россиян
- Февраль позвал россиян в магазины
- Чистый отток капитала из РФ в январе-феврале сократился почти в 5 раз
- ЕС продлил индивидуальные санкции
- Западные прогнозисты топят экономику РФ
- Цены на черноморских курортах РФ в 2016г. вырастут в пределах инфляции

**7. Разное:**

- Россия – не Европа! Свои ценности дороже

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Глава Таймыра Ильдар Джураев награждает лучших работников муниципального района**

В актовом зале ТМКОУ ДО «Детско-юношеский центр туризма и творчества «Юниор» прошло торжественное награждение лучших работников Таймыра за 2015 год.

Церемония награждения началась с минуты молчания по погибшим в пожаре в здании Администрации муниципального района 29 декабря 2015 года.

Затем Глава района Ильдар Джураев поздравил всех женщин, присутствующих в зале, с наступающим Международным женским днем и вручил Почетную грамоту Министерства культуры Красноярского края специалистам Управления культуры Администрации муниципального района Надежде Тимошенко, Татьяне Кубаевской, а также заместителю директора по организационным вопросам МКУ «Центр по обеспечению деятельности Администрации муниципального района и органов Администрации муниципального района» Татьяне Балабан и педагогу хореографического отделения МБОУ ДО «Детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова» Вере Ивановой.

Благодарственные письма Министерства культуры Красноярского края были вручены главному художнику МБУК «Городской Дом культуры» Ираиде Третьяковой, заместителю начальника и главному специалисту комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки Наталье Димитровой и Наталье Стобеус соответственно, преподавателям МБУ ДО «Детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова» Людмиле Решетниковой, Элине Марчук и Галине Неверли.

Благодарственное письмо Министерства сельского хозяйства Красноярского края Глава района вручил Роману Илькиву, директору крестьянского (фермерского) хозяйства Илькив Л.Б.

Почетная грамота Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации была вручена коллективу Управления Образования Администрации муниципального района.

Благодарственными письмами Центра международных региональных культурных связей были отмечены сотрудники КГБУК «Таймырский дом народного творчества» Татьяна Болина, Зоя Болина, Светлана Кудрякова, Елизавета Шурховецкая, Аита Горячева, Сергей Кашов, Виолетта Чунанчар и артисты ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Елена Прошкина, Анна Левицкая, Светлана Петунская и Наталья Чуприна, а также учитель начальных классов ТМКОУ «Дудинская средняя школа №5» Виолетта Иванова, член долганского творческого клуба «Айан» МБУК «Городской Центр народного творчества» Екатерина Антонова и сотрудники КГБУК «Таймырский краеведческий музей» Борис Молчанов и Илья Эспок.

Почетного знака "За заслуги перед Таймыром" была удостоена Лариса Брикина, заместитель начальника Управления образования Администрации муниципального района.

Почетное звание «Заслуженный работник Таймыра» присвоено Александру Бондаренко, бывшему руководителю Администрации городского поселения Диксон, награду Глава Таймыра Ильдар Джураев вручил дочери Александра Александровича Галине Андриуце.

Кроме этого, Почетной грамоты Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района были удостоены пять лучших работников Таймыра, 12 человек отмечены Благодарностью Главы Таймыра.

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **13 административных протоколов составили госавтоинспекторы по итогам проведенных рейдов**

Дудинские госавтоинспекторы составили 13 административных протоколов по итогам проведенных рейдов, сообщает сегодня пресс-служба районного ОМВД России.

Так, госавтоинспекторы остановили автовладельца, управлявшего транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. За данное нарушение северянин будет привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, которая предусматривает

наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. руб. с лишением права управления т/с на срок до двух лет.

Шесть северян пренебрегли ремнями безопасности, за данное нарушение каждый заплатит административный штраф в размере 1 тыс. руб.

С такой же суммой предстоит расстаться еще одному жителю заполярного города, который привлечен к административной ответственности за проезд на запрещающий сигнал светофора.

"Таймырский Телеграф"

### **Сильнейшую бильярдистку Дудинки определили по итогам юбилейного турнира**

В Дудинке завершился юбилейный женский турнир по бильярду "Пул", традиционно посвященный 8 марта, сообщает сегодня отдел общественных связей администрации заполярного города.

За лидерство соревновались 15 участниц из различных учреждений. Всего за дни соревнований было проведено около 70 игр. Бесспорны лидером десятого турнира признана Анастасия Безвершенко. Второе и третье места были присуждены Елене Разумейко и Наталье Удовиченко соответственно.

Депутат городского Совета Сергей Жиганов поздравил бильярдисток с победой, вручил им кубки, медали, грамоты и цветы.

"Таймырский Телеграф"

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Упростилась процедура получения социальных налоговых вычетов на лечение и обучение.**

Если раньше вычет предоставлялся только при подаче декларации в налоговый орган по окончании налогового периода, то теперь он может быть предоставлен налогоплательщику до окончания налогового периода. Для этого достаточно обратиться с письменным заявлением к работодателю при условии представления подтверждения права на получение социальных налоговых вычетов.

Социальный налоговый вычет предоставляется при представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические понесенные расходы. Однако если лечение или обучение проводилось в прошлом году и ранее, ФНС потребует заполнения декларации по форме 3-НДФЛ.

Срок рассмотрения заявления в налоговом органе – 30 календарных дней, после чего гражданину выдается уведомление о подтверждении его права на социальные вычеты. Эти изменения не коснулись имущественных налоговых вычетов.

«Заполярная правда»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **"Норильскгазпром" в 2015г сократил добычу газа на 15,4%**

Добыча природного газа ОАО "Норильскгазпром", главного поставщика газа для Заполярного филиала ГМК "Норильский никель" (оба - Таймыр, Красноярский край), в 2015 году составила 1,1 млрд куб. м, газового конденсата - 2,053 тыс. тонн, сообщила пресс-служба "Норникеля".

В соответствии с материалами газовой компании, добыча газа в 2014 году составила 1,337 млрд куб. м, газоконденсата - 2,249 тыс. тонн. Таким образом, в минувшем году "Норильскгазпром" сократил добычу газа на 15,4%, газоконденсата - на 8,3%.

"Норильскгазпром" также осуществляет транспортировку природного газа с Пеляткинского газоконденсатного месторождения (принадлежит АО "Таймыргаз", также входит в ГМК "Норникель"). Поставки газа с данного месторождения в 2015 году сократились на 12,6%, до 2,1 млрд куб. м, газового конденсата - на 17%, до 106 тыс. тонн.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

### **В администрации Красноярского края введен режим жесткой экономии**

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский ввел режим жесткой экономии бюджетных средств. Соответствующее распоряжение опубликовано на сайте регионального правительства.

Документ адресован правительству, администрации губернатора и иным органам госвласти. Им предписывается не принимать решений, приводящих к росту численности госслужащих, принять меры к уменьшению доли руководящих должностей, исключать из штатных расписаний преимущественно вакантные должности, запрещается замещать чиновников, которые не выходят на работу будучи временно нетрудоспособными. Также служащим не будет выплачиваться компенсации за неиспользованный отпуск кроме случаев увольнения.

Экономить предлагается также на приобретении мебели, издании печатной продукции, проведении конференций, форумов и других мероприятий, телефонной связи и транспорте. Подписка на периодические издания должна быть отменена, а проведение текущего и капитального ремонта — приостановлено.

ИА Пресс-Лайн

### **Принят закон о субсидиях на капремонт для пожилых красноярцев**

Жители Красноярского края в возрасте от 70 лет и старше начнут получать субсидии на оплату взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов. Соответствующий законопроект сегодня, 10 марта, на сессии Заксобрания сразу в двух чтениях приняли краевые депутаты.

Напомним, краевой законопроект создан с учетом федеральных поправок. Несмотря на то, что принят закон сегодня, красноярские пенсионеры получают льготы за уже прошедшие месяцы — январь и февраль. Льготу в 50% получит 7 671 человек в возрасте от 70 до 79 лет, еще 23 674 человека в возрасте 80 лет и старше получают субсидию в 100%, в их числе 21 202 человека, которые уже пользуются мерами социальной поддержки по имеющимся льготным статусам.

Всего на эти цели из краевого бюджета необходимо направить 44,5 млн рублей в год, или 3,7 млн рублей в месяц. Пока же в бюджете края таких средств нет. На сессии депутаты отметили, что необходимые финансовые затраты будут учтены при корректировке бюджета. В целом же доклад министра социальной политики Галины Ковалевой вопросов у народных избранников не вызвал: субсидии на оплату взносов на капитальный ремонт были приняты в двух чтениях.

NewsLab.ru

**Почти половина красноярцев не платит за капремонт.** Крайне негативно к программе капитального ремонта относятся 87% горожан.

Аналитическая служба портала N1.RU опросила более 1000 жителей Красноярска, чтобы выяснить их отношение к программе капитального ремонта многоквартирных домов. Среди опрошенных 40% признались, что не оплачивают ежемесячные взносы и не намерены это делать в будущем. Регулярно оплачивают квитанции только 44% респондентов. Ещё 10% рассказали, что всё-таки планируют начать вносить платежи в ближайшее время.

Согласно опросу, положительно оценивают сбор средств на проведение капремонта многоквартирных жилых домов только 4% опрошенных жителей Красноярска, а 87% относятся к программе крайне негативно.

- Среди основных причин для отказа оплачивать взносы на капитальный ремонт на первом месте — недоверие управляющей компании, на втором — невозможность контролировать расходование средств. В качестве предложений по улучшению программы красноярцы называли открытие отдельных счетов для каждого дома, введение контроля

жильцов за расходами, страхование взносов государством, - говорит руководитель пресс-службы портала N1.RU Лидия Ратникова.

ДК

### **Красноярскому краю дали почти 300 млн рублей на малый бизнес**

Премьер-министр Дмитрий Медведев 7 марта подписал два распоряжения о распределении регионам субсидий в рамках федеральной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства».

Один из документов касается финансовой поддержки бизнеса. Субъектам РФ на эти цели выделено 9,6 млрд рублей.

«Принятое решение будет способствовать увеличению капитализации государственных программ субъектов федерации и (или) муниципальных программ, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства. Это позволит расширить круг субъектов малого и среднего бизнеса, которым будет оказана финансовая поддержка», — говорится в справочном материале к распоряжению.

Согласно документу, Красноярскому краю на развитие предпринимательства выделена субсидия в размере 191,3 млн рублей.

Второе распоряжение касается софинансирования со стороны федерации капитальных вложений регионов в создание и развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса, строительство, реконструкцию и материально-техническое оснащение бизнес-инкубаторов.

На эти цели Красноярскому краю выделяется более 98 млн рублей.

Newslab.ru

### **Нефтяники края получили налоговые льготы**

Сегодня в рамках заседания сессии краевого парламента депутаты Законодательного Собрания приняли изменения в закон «О налоге на имущество организаций» и законопроект «О ставке налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджет края, для отдельных категорий налогоплательщиков».

Оба документа предусматривают установление льготной ставки в размере 1,1% по налогу на имущество нефтеперерабатывающим организациям и установление льготной ставки в размере 0,2% нефтегазодобывающим организациям, разрабатывающим месторождения нефти, а также установление пониженной ставки по налогу на прибыль в размере 13,5% нефтегазодобывающим организациям края.

С соответствующим докладом перед депутатами выступил заместитель председателя Правительства края Юрий Лапшин. Он напомнил, что в прошлом году правительством была создана рабочая группа, которая прорабатывала вопрос о возможности предоставления мер налогового стимулирования организациям, осуществляющим инвестиционные вложения в добычу сырой нефти и попутного газа, а также производство нефтепродуктов на территории края.

«В период с 2010 по 2014 годы, рост объемов добычи нефти в крае обеспечивался вводом Ванкорского месторождения. По оценке специалистов, добыча нефти на Ванкоре к 2020 году снизится и для стабилизации добычи нефти необходимо опережающее развитие новых месторождений: Сузунского, Юрубчено-Тахомского Лодочного и Тагульского», - доложил он, добавив, что общий объем инвестиций, необходимый для своевременного развития добычи нефти оценивается в 400 млрд рублей до 2020 года. Такой объем инвестиций, по словам Лапшина, обеспечит стабилизацию объемов добычи нефти.

«Кроме того, остро стоит вопрос о модернизации нефтепереработки. В настоящее время необходимо продление программ повышения эффективности и повышения качества продуктов переработки, производимых на Ачинском нефтеперерабатывающем заводе, - сообщил он. - Общий объем инвестиций по модернизации завода оценивается в размере более 45 млрд рублей».

Срок действия льготных ставок предлагается предоставить сроком на 5 лет: с 1 января 2016 года по 31 декабря 2020 года. В этих условиях налоговые поступления в бюджет края

оцениваются в сумме более 67 млрд рублей, а совокупный бюджетный эффект от предоставления налоговых льгот оценивается в сумме более 14 млрд рублей.

НИА-Красноярск

### **В Красноярском крае обновляют закон о выборах депутатов ЗС**

Депутаты краевого парламента сегодня на сессии в первом чтении приняли уставный закон «О выборах депутатов Законодательного Собрания Красноярского края». Докладчик по вопросу — председатель Избирательной комиссии Красноярского края Константин Бочаров — пояснил, что действующая сегодня редакция закона была принята в 2011 году. С тех пор избирательное законодательство претерпело значительные изменения, в связи с чем нужно принять новый закон, регулирующий порядок выборов с учетом изменений федерального законодательства и сложившейся практики его применения.

Закон сохраняет нормы о количественном и структурном составе депутатского корпуса. В Законодательное Собрание избираются 52 депутата по смешанной избирательной системе. В соответствии с федеральным законодательством возвращен институт открепительных удостоверений, который позволяет избирателю голосовать там, где он будет в этот день находиться. Кроме того, закон вносит несколько новелл в порядок замещения депутатских мандатов. Так, статья 58 законопроекта дает право кандидатам, включенным в список, участвовать в получении депутатских мандатов не более двух раз. Установлена возможность однократного отказа кандидата, избранного в составе краевого списка кандидатов, от получения депутатского мандата с сохранением за ним места в составе списка кандидатов. В этом случае его депутатский мандат считается вакантным и передается Избирательной комиссией Красноярского края первому в порядке очередности зарегистрированному кандидату из того же краевого списка кандидатов.

Несколько иной порядок устанавливается в случае досрочного прекращения полномочий депутата Законодательного Собрания, избранного в составе краевого списка кандидатов. Решение о замещении вакантного места будет приниматься руководящим органом избирательного объединения вне зависимости от очередности размещения кандидатов в списке региональной группы.

Законопроектом устанавливается, что в совместной агитации на телевидении и радио могут участвовать не только зарегистрированные кандидаты, но и их доверенные лица. Кроме того, законопроект содержит ряд уточнений и корректировок, регламентирующих проведение выборов в Законодательное Собрание.

Вице-спикер краевого парламента, председатель комитета по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества Алексей Клешко пояснил коллегам, что сейчас в Госдуме находится на рассмотрении еще один законопроект о выборах в субъектах РФ, положения которого придется учитывать между первым и вторым чтением уставного краевого закона. Между тем сроки проведения выборов в Заксобрание (предполагается их назначить в сентябре 2016 года) и уставной статус закона диктуют свою процедуру прохождения — документ должен быть принят в первой половине мая, для того чтобы вовремя провести сами выборы...

NewsLab.ru

**Красноярский край захлестнули муниципальные скандалы.** Отмена прямых выборов глав районов не привела к прекращению конфликтов в местных элитах

Ровно год назад в Красноярском крае отменили прямые выборы глав муниципалитетов. Одним из аргументов при принятии этого решения стало обещание краевого начальства навести порядок в органах местного самоуправления, многие из которых стали ареной столкновений влиятельных группировок, сражающихся за бюджетные потоки. Однако и ныне конфликты на муниципальном уровне остаются одной из устойчивых примет политического ландшафта Красноярья.

С 10 марта прекращены полномочия главы Минусинского района Александра Шахова. Чиновник был вынужден написать заявление об отставке после того, как местная прокуратура обвинила его в нарушении антикоррупционного законодательства. Как утверждают источники

«НГ», истинной подоплекой скандала стала война, которую объявили главе некоторые влиятельные бизнесмены, решившие захватить власть в районе.

Не прекращаются громкие скандалы в Богучанском районе, активное участие в которых принимают краевые власти и даже депутаты Госдумы. В декабре прошлого года из-за многочисленных жалоб жителей на местную власть губернатор Виктор Толоконский вынужден был отправить в этот район специальную комиссию. На днях в региональные СМИ попали выдержки из заключения по итогам этой проверки. Были обнаружены серьезные нарушения в деятельности руководства района, в частности, его главы Александра Бахтина.

«В результате выявленных нарушений требований Федерального закона «О противодействии коррупции» 1 декабря 2015 года направлена информация в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих. Обобщенный анализ проводимых в настоящее время Следственным комитетом доследственных проверок в отношении главы Богучанского района Бахтина, материалы прокурорских проверок дают основания полагать о наличии коррупционной составляющей в деятельности органов местного самоуправления Богучанского района», – говорится в официальной записке, которую направил главе края первый вице-губернатор Сергей Пономаренко.

Возможно, именно эти скандалы подвигли губернатора в конце февраля закрепить за территориями края официальных кураторов из состава регионального правительства. Но не все уверены в эффективности этой меры. «Универсальной панацее по борьбе с муниципальными конфликтами не существует. Но для меня очевидно, что без возвращения прямых, честных выборов глав с этими войнами покончить не удастся. Только главы, у которых есть реальная поддержка населения, могут править твердой рукой, – сказал «НГ» депутат Заксобрания Михаил Козлов. – Как правило, очень негативно на социально-политическую стабильность влияет вмешательство бизнеса в дела власти. Немало конфликтов инициировано именно борьбой приближенных к органам власти предпринимателей за бюджетные потоки. Считаю, что региональная власть должна выстроить систему, которая дала бы иммунитет против таких поползновений».

По мнению наблюдателей, перманентный кризис в муниципалитетах Красноярья не случаен. «Постоянные скандалы на территориях свидетельствуют о том, что нынешняя управленческая вертикаль неэффективна. Убрав прямые выборы глав, сделав ставку на номенклатурные назначения мэров, региональная власть все равно не смогла предотвратить разборки в местных элитах, – отмечает политолог Сергей Комарицын. – Причины этих конфликтов разные. Где-то в борьбе за бюджетные потоки схлестнулись муниципальные кланы, в некоторых территориях войны начались из-за желания отдельных финансово-промышленных групп поставить у руля лояльных глав. В результате все это усиливает политическую нестабильность в регионе».

«независимая газета»

## 6. СМИ О РОССИИ

**Обама: Путин никогда не заставлял ждать себя по два часа.** Американский президент рассказал о своем отношении к президенту Российской Федерации Владимиру Путину

Заводя разговор о Путине Голдберг поинтересовался у Обамы, не кажется ли ему, что российский лидер выглядит злобным и грубым. Обама не согласился с журналистом и заявил, что Путин совсем не таков.

Американский президент рассказал, что во время всех его встреч с Путиным, российский лидер подчеркнуто вежлив и крайне откровенен. «Он никогда не заставляет меня ждать по два часа, как поступает с некоторыми другими людьми», – отметил Обама.

Также президент США заявил, что Путин, по его мнению, считает отношения России и США важнее, чем об этом думают в Америке. «Он постоянно заинтересован в работе с нами и в том, чтобы выглядеть нашим партнером», – отметил Обама.

Далее Обама стал воспроизводить свои пропагандистские клише. По словам американского президента, Путин понимает, что сейчас Россия якобы теряет свои позиции в мире, «и тот факт, что он вторгается в Крым или пытается поддержать Асада, не делает его

внезапно игроком». Путина не видно ни на одной из встреч, где, как считает Обама, формируют повестку.

Голдберг спросил Обаму о действиях России на Украине в Сирийской Арабской Республике. Обама заявил, что в случае с Украиной «Путин отвечал на действия государства-сателлита, которое могло выскользнуть из его рук».

Что касается Сирии, то по словам Обамы, Путин сделал там ту же самую вещь, что и на Украине, которая якобы обошлась России в огромную сумму.

Далее в интервью Обама дал понять, что США не станут развязывать полномасштабную войну с Россией из-за Украины, над которой, якобы всегда будет нависать угроза военного вторжения из России вне зависимости от действий Вашингтона.

Напомним, похолодание российско-американских отношений начались с того момента, как страны заняли разные позиции по вопросу сирийского конфликта, начавшегося в 2011 году. Далее произошло резкое обострение отношений зимой 2013–2014 годов, когда произошел государственный переворот на Украине и Крым воссоединился с Россией. Собственно, Путин не проводил двусторонних встреч с Обамой с 2013 года и до конца 2015. В сентябре 2015 года Путин встретился с Обамой на полях 70-й сессии генеральной Ассамблеи ООН. Затем была краткая встреча в Анталье на саммите G20.

ИА REGNUM

### **Скворцова рассказала Путину о росте продолжительности жизни россиян**

Продолжительность жизни россиян увеличилась до 71,2 года, сообщила глава Минздрава Вероника Скворцова на встрече с президентом Владимиром Путиным. По ее словам, в большей степени это касается мужчин, и разница между продолжительностью жизни у мужчин и женщин сократилась, передает ТАСС.

«Пить стали меньше?» — смеясь, спросил Путин. «Отчасти да, потому что смертность трудоспособного населения существенно снизилась, на 4,5 процента, это больше 21 тысячи 200 человек. Прежде всего, это мужчины в возрасте от 35 до 60 лет», — ответила Скворцова.

Среди способствующих факторов глава Минздрава назвала изменение образа жизни, уменьшение курения и бытового пьянства. «Безопасность на дорогах, своевременное оказание помощи медицинской, ну и профилактика, конечно», — добавил Путин еще ряд факторов. По всем упомянутым президентом показателям, как отметила Скворцова, есть положительная динамика.

Министр также рассказала о продолжающейся тенденции старения населения. «24 процента нашего населения - это уже лица старше 60 лет, вклад в смертность старших возрастных групп составляет 74,5 процента», — уточнила она.

Подводя итоги работы за прошлый год, министр в качестве одного из важных показателей назвала снижение младенческой и материнской смертности — более чем на 12 и 11 процентов соответственно. Скворцова также проинформировала, что в 2016 году планируется достроить 32 перинатальных центра в 30 российских регионах.

Лента.ру

### **Февраль позвал россиян в магазины**

В феврале текущего года ежедневные расходы россиян выросли на 4,1% по сравнению с январем. В сравнении с официальной инфляцией в 0,6% - существенный рост. Годовой рост повседневных трат россиян составил 16,8%, что вдвое превосходит накопленную с февраля прошлого года инфляцию (8,1%), говорится в исследовании компании Ромир.

"Рост расходов произошел благодаря увеличению частоты походов в магазины при сокращении среднего чека за единоразовую покупку. Такая стратегия экономии показала свою сомнительность уже в прошлом году. Две трети семей в поисках выгодных ценовых предложений начали посещать большее количество магазинов и с увеличенной частотой. <...> В итоге две трети домохозяйств, увеличившие частоту походов в магазины, при сокращении среднего чека на 4% получили общий рост затрат на повседневные товары на 21%.", - поясняется в пресс-релизе Ромир.

В феврале также была прервана многомесячная тенденция прошлого года, когда реальные расходы оказывались меньше даже показателей 2014 года.

ИА "Финмаркет"

### **Чистый отток капитала из РФ в январе-феврале сократился почти в 5 раз**

Чистый отток капитала из России за январь-февраль 2016 года сократился почти в 5 раз по сравнению с данными за тот же период прошлого года - до \$5,9 млрд с \$29,2 млрд, говорится в сообщении Банка России.

Отток капитала из РФ в 2016 году может сократиться до \$30-40 млрд при цене на нефть в диапазоне \$25-35 за баррель, говорила в феврале глава ЦБ Эльвира Набиуллина. Такой же прогноз по оттоку капитала на этот год (\$30-40 млрд) давал замминистра финансов РФ Максим Орешкин.

Отток капитала, по словам Набиуллиной, будет сокращаться за счет снижения погашений по внешним долгам.

Прежний прогноз ЦБ, опубликованный в конце прошлого года и базировавшийся на более высоких ценах на нефть, предполагал отток капитала в 2016 году на уровне \$53 млрд.

По данным ЦБ, чистый вывоз капитала банками и предприятиями из РФ в 2015 году составил \$56,9 млрд, что в 2,7 раза меньше, чем в 2014 году (\$153 млрд).

INTERFAX.RU

### **ЕС продлил индивидуальные санкции**

Евросоюз в четверг, 10 марта, принял окончательное решение продлить до 15 сентября индивидуальные санкции против граждан и юридических лиц России и самопровозглашенных республик Востока Украины. Само решение опубликуют в Официальном журнале ЕС в субботу.

Об этом говорится в заявлении Совета Евросоюза, распространенном в бельгийской столице. Накануне постпреды 28 стран ЕС на плановом заседании в Брюсселе договорились без обсуждения продлить "ограничительные меры" до 15 сентября.

"Десятого марта 2016 года Совет продлил на 6 месяцев ограничительные меры ЕС в отношении 146 человек и 37 компаний в связи с продолжающимся подрывом и угрозой территориальной целостности, суверенитета и независимости Украины", - говорится в документе.

Нынешние санкции действуют до 15 марта 2016 года. Речь идет о замораживании активов и запрете на поездки в ЕС в отношении 146 лиц и 37 юридических лиц, в числе которых российские бизнесмены и официальные лица, представители ополчения и руководства самопровозглашенных Донецкой и Луганской народных республик, пишет РИА "Новости". Из списка будут удалены несколько человек, потому что их уже нет в живых.

Из граждан РФ в черном списке оказались спикеры Госдумы и Совета Федерации Сергей Нарышкин и Валентина Матвиенко, вице-премьеры Дмитрий Козак и Дмитрий Рогозин, помощник президента Владислав Сурков, советник главы государства Сергей Глазьев, депутаты Сергей Железняк и Сергей Неверов, депутат Госдумы Иосиф Кобзон и другие политики. Среди юридических лиц - "Роснефть", "Транснефть" и "Газпром нефть".

Ранее, 2 марта, президент США Барак Обама также продлил на один год действие американских санкций в отношении России.

Напомним, что ЕС ввел секторальные ограничительные меры против РФ (экономические санкции), которые будут действовать до 31 июля 2016 года.

Первые антироссийские ограничительные меры были введены летом 2014 года после мартовского референдума о воссоединении Крыма с Российской Федерацией, с тех пор они неоднократно продлевались.

«Утро»

**Западные прогнозисты топят экономику РФ.** Создается еще один барьер на пути к стабилизации отечественной экономики

Международные рейтинговые агентства снова выступили против России единым фронтом. Так, американское Fitch Ratings в понедельник, 7 марта, пересмотрело прогноз для экономики РФ на 2016 г. в сторону ухудшения. Если еще в декабре аналитики агентства ожидали роста ВВП РФ на 0,5%, теперь они прогнозируют спад этого показателя на 1,5%.

Moody's Investors Service, штаб квартира которого также находится в Нью-Йорке, скорректировало свой прогноз по падению ВВП РФ в 2016 г. сразу до 2,5% еще в феврале. Сейчас же оно объявило о готовности понизить суверенный кредитный рейтинг России, который по версии этого агентства, и без того находится на спекулятивном уровне Ba1.

Основанием для пересмотра западные аналитики сочли негативную ситуацию на сырьевых рынках, оказывающую давление на поступление доходов в бюджет РФ. Moody's ожидает, что в 2016-м и 2017 гг. цены на нефть марки Brent будут находиться на уровне \$33 и \$38 за баррель. Fitch прогнозирует \$35 и \$45 соответственно, хотя еще в декабрьском прогнозе этого агентства говорилось о \$55 и \$65 за баррель.

"Тем не менее, на наш взгляд, ситуация не настолько печальна. Мы ожидаем спада в российской экономике в пределах 1%", - полагает директор аналитического департамента "Альпари" Александр Разуваев. И это даже при том, что, как справедливо отмечают эксперты Fitch, доходы населения РФ сокращаются, а, следовательно, будет снижаться и потребление.

Но негативные прогнозы, отмечает Разуваев, "как будто бы специально направлены на ухудшение конъюнктуры в преддверии размещения" еврооблигаций на \$3 млрд, которое Министерство финансов России запланировало на текущий год

Западные аналитики перестраховываются, хотя существенных оснований у них для этого нет, считает управляющий директор "БКС Ультима" Станислав Новиков. Хотя Россия сильно зависит от экспорта нефти и газа, но с конца прошлого года никаких ухудшений в российской экономике не замечено, а ценам на нефть удалось уже закрепиться выше психологически значимой отметки в \$40 за баррель.

"Экономика РФ, несмотря на все негативные явления, находится в нормальной форме - у нас очень низкий внешний долг, снижающийся отток капитала и положительное сальдо торговых операций, поэтому рисков дефолта по государственным обязательствам де-факто нет, - пояснил он корреспонденту "Утра".

По оценкам Института "Центр развития" ВШЭ, новый нефтяной шок оказал в начале года умеренное давление на российскую экономику. И составленный на основе опроса профессиональных прогнозистов консенсус-прогноз на текущий год предполагает даже при сохранении негативной нефтяной конъюнктуры умеренный спад ВВП РФ.

В действиях Fitch и Moody's явно проглядывается определенная направленность, подтвердил корреспонденту "Утра" управляющий партнер Kirikov Group Даниил Кириков. "Иностранные инвесторы очень доверяют американским рейтингам. И положение России в них определенно снизит приток капитала в страну. Таким образом, создается еще один барьер на пути к стабилизации российской экономики", - выразил уверенность он.

С одной стороны, негативные тенденции в российской экономике ослабевают: цены на нефть стабилизировались, инфляция опустилась до уровня 8%, показатели по безработице остаются умеренными, констатирует эксперт "Алор Брокер" Кирилл Яковенко. В то же время, располагаемые доходы домохозяйств продолжают падать, а структурные реформы в экономике даже не планируются.

"В этой ситуации открывается большой простор для различных прогнозов и оценок. И международные рейтинговые агентства, следуя, вероятно, политическим интересам западных стран, делают выбор в пользу снижения рейтингов России, - рассказал Яковенко корреспонденту "Утра". По его мнению, при описании рисков для российской экономики, связанных с высокой степенью неопределенности на топливном рынке, аналитики явно сгустили краски.

Эксперты отмечают, что все описанные американскими агентствами риски давно учтены инвесторами, но доходности по российским бумагам настолько привлекательны, что жадность, как обычно, берет верх. Так что вряд ли рынок как-то отреагирует на изменение рейтингов, если оно случится. Хотя, конечно, согласованная политика западных рейтинговых институтов способна повысить стоимость внешних заимствований для России.

Последний раз подобная "атака" западных прогнозистов на российскую экономику имела место в начале 2015 года. Агентство Standard & Poor's в январе опустило свой рейтинг РФ до уровня ниже инвестиционного (BB+), затем аналогичные действия провело Moody's. Таким образом, лишь одна из "большой тройки" профильных организаций - Fitch - пока держит российский рейтинг на грани "мусорного" (BBB-).

Подобные действия рейтинговых агентств тогда стали поводом для громких заявлений со стороны российских политиков и представителей финансового блока правительства. В частности, замглавы Минфина Сергей Сторчак сообщил о готовности отказаться от договора по поддержанию кредитного рейтинга страны. "Надо прекращать, взять паузу", - заявил он.

Впрочем, отказ платить за работу по поддержанию рейтинга вряд ли привел бы к автоматическому прекращению рейтингования. Если страна отказывается от договоров о постоянном поддержании и распространении информации о ее кредитном рейтинге, агентства могут продолжать эту деятельность на бесплатной основе.

«Утро»

### **Цены на черноморских курортах РФ в 2016г. вырастут в пределах инфляции - эксперты**

Рост цен на отдых в Крыму и Краснодарском крае не превысил уровня инфляции, сообщила в четверг журналистам исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе.

"На черноморских курортах остаются эйфорические ожидания от предстоящего сезона. Но не все так ужасно, как было бы, если бы сохранились тенденции декабря, и те цены, которые тогда объявлялись, были бы прописаны в договорах с туроператорами. Краснодарский край более рационально подошел к формированию цен. В Крыму есть перегибы на местах, у отдельных объектов есть рост и на 30%, и на 35%. В целом рост цен есть, но он в пределах инфляции", - пояснила М.Ломидзе.

Она добавила, что пакетный тур в Крым на 10 дней может стоить около 28 тыс. рублей.

Накануне глава компании НТК "Интурист" Виктор Тополкараев заявил, что рост цен на курортах в районе Сочи составляет 10-15% по сравнению с прошлым годом, в Крыму - около 15%. По его мнению, это "нормально и в пределах инфляции".

ИА "Финмаркет"

## **7. РАЗНОЕ**

### **Россия – не Европа! Свои ценности дороже**

Много столетий идет спор: является ли Россия частью европейского мира, европейской цивилизации или нет? Петр I взял курс на европеизацию России, и в течение 300 лет Россия пыталась втиснуться в европейскую семью народов: перенимались европейские обычаи, переписывались законы под европейские кальки, внедрялась европейская культура, Россия активно участвовала в европейской политике.

Не будем говорить, что все это было исключительно во вред России. Много взятое у Европы за образец и высаженное на российской почве дало полезные плоды, которыми мы с удовольствием пользуемся и сегодня. Но стала ли Россия частью Европы, и главное - нужно ли ей это? И какова как говорится «цена вопроса»?

Обмануть русского – это по европейским понятиям вполне допустимо

На протяжении столетий Европа, поддерживала всяческие контакты с восточным соседом. Торговала (нужны были русские пенька, лес, нефть, газ), искала союзнической поддержки (ну, кто против нас с Россией?!), обращалась за военной помощью при решении своих внутренних конфликтов (вот за кого сражались суворовские гренадеры в швейцарских Альпах?).

Однако при этом Россия в их понимании оставалась азиатской страной, а русские – дикарями, потомками монголов. Предать, обмануть вчерашнего союзника – ничего зазорного в этом европейцы не видели. Предавали русских в Семилетней войне 1756-1763 годов, в ходе Швейцарского похода Суворова, в Первую и во Вторую мировые войны.

Уже на нашей памяти западные политики клялись не продвигать НАТО на восток, заведомо не собираясь придерживаться данной клятвы. Тезис «у России есть только два надежных союзника: ее армия и ее флот» должен быть высечен в мозгу каждого русского человека.

Сколько говорено-переговорено про двойные стандарты! Требуя от России безусловного следования европейским нормам, сам Запад в общении с Россией преспокойно нарушает их, если это в его интересах.

Самопровозглашенные Абхазию и Южную Осетию признавать нельзя, но Косово – это особый случай. Остававшимися неизблемыми в течение десятилетий правила МВФ срочно переписываются ввиду предстоящего дефолта Украины. Подписанный многомиллиардный контракт на поставку Мистралей превращается в пустую бумажку.

С точки зрения Европы по отношению к России вполне допустимо быть и нечестным, и непорядочным, не держать взятого слова, не выполнять взятые на себя обязательства.

Не вызывают уважения и международные институты. Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун гневно предостерегал Януковича от пролития крови на Майдане. Сегодня, когда кровь на Донбассе льется рекой, что-то не слышно голоса этого защитника человечества. Наблюдатели ООН фиксируют каждый выстрел со стороны ДНР/ЛНР, но когда «говорят» орудия ВСУ, они и слепы, и глухи.

Преступники, подлежащие суду в России за многочисленные преступления, получают убежища в странах «развитой демократии».

Объявляя России торговые санкции, сами европейцы громко возмущаются и требуют объяснений по поводу введения ответных санкций со стороны России.

Украина до сих пор не признает своей вины в гибели сбитого над Черным морем украинской ракетой пассажирского ТУ-154, требуя дополнительного расследования, зато в гибели Боинга в небе Донецка всей Европе все ясно в первый же день: виновата Россия.

Выборы в России и пророссийски настроенных республиках еще до голосования объявляются «недемократическими», а в странах проевропейской ориентации – «соответствующими всем европейским нормам».

Гаагский трибунал намерен заняться рассмотрением преступлений российских военнослужащих на территории Грузии в 2008 году, но расстрел Цхинвала, смерть его жителей (что и стало причиной ввода российских войск в Южную Осетию) Гаагский трибунал не интересуют.

Вот нужно ли России членство в этой европейской семье на таких условиях?

Россия – не Европа!

Если кто заметил, Россия постепенно выходит из многочисленных европейских институтов, доказавших свою абсолютную для России не просто бесполезность, но даже вредность.

Президентом Путиным подписан закон, по которому решения прозападных судебных систем не являются обязательными для исполнения в России. Конституционный суд России – выше всех европейских судов.

На предстоящие выборы в Госдуму в 2016 году Россия не приглашает представителей ПАСЕ, беспристрастность которых уже давно стала мифом.

Официальный представитель российского МИДа Мария Захарова заявила, что Россия «вынуждена будет рассмотреть в принципиальном плане вопрос об отношении к Международному уголовному суду». В переводе с дипломатического – Россия отказывается от сотрудничества с Гаагским трибуналом.

Россия медленно, но целенаправленно строит отдельный от Европы дом, в котором собирается жить исключительно по своим законам. Видимо, придется жить отдельно и ходить друг к другу в гости, но вины России в этом нет.

И не нужно стонать по поводу "международной изоляции" России: входить в семью европейских народов ценой унижений и утраты национального суверенитета Россия не будет.

politobzor.net

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71, 09	▼ 1, 28
EUR	77, 98	▼ 1, 47

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 11 марта				суббота 12 марта							воскресенье 13 марта									
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	
Местное время																					
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-18	-18	-16	-16	-15	-16	-18	-22	-22	-24	-25	-26	-26	-27	-29	-29	-28	-29	-31	-32	
Ощущается как, °С	-29	-30	-26	-28	-25	-26	-28	-34	-35	-38	-38	-39	-39	-39	-41	-40	-39	-41	-41	-40	
Давление, мм рт. ст.	771	770	768	766	766	766	765	765	765	766	766	766	768	769	770	771	771	772	772	771	
Ветер: скорость, м/с	7	9	7	9	7	7	6	6	8	8	7	7	6	5	5	4	4	5	3	2	
порывы, м/с			10																		
направление, румбы	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	С	С-В	